

“双强双富”工程助力脱贫攻坚

舞阳

今年以来,舞阳县在脱贫攻坚工作中,以实施“双强双富”工程为总揽,通过强班子、强队伍、富群众、富集体,助推乡村全面振兴战略扎实推进,基层党建取得明显成效。

强班子,打造坚强战斗堡垒。该县以村“两委”换届选举为契机,严把候选人资格,全县共资格审查2565人,依法依规取消52名候选人资格。先后组织全县建档立卡贫困村党支部书记培训、全县村党支部书记抓党建促脱贫攻坚等专题培训7次,抽调276名县直单位优秀干部和乡镇干

部组建157支驻村工作队到贫困村、软弱涣散村开展驻村帮扶;加强对全县395名县派驻村第一书记管理,对47名驻村干部做出相应处置,驻村帮扶成效明显。

强队伍,发挥先锋模范作用。深入实施“村级组织活动场所建设提升年”工程,全县村室已改扩建16个,在平安、舞泉、九街等乡镇建成9个“讲习所”。实施“基层党员上党校进课堂”素质提升工程,先后组织13期35场。对全县2万多名党员开展积分量化管理,1.69万名农村无职党员开展“一编三定”,合理

定岗编组。坚持“三会一课”、民主评议党员等基本制度,持续开展基层党建活动;全面加强机关和党建工作,多措并举加强党员教育管理,全县14个乡镇和398个行政村建立党建微信群,党员教育管理实现信息化。

富群众,助力全面实现小康。该县严格落实县乡领导干部联系贫困村贫困户、每周四“全县扶贫帮扶日”等制度,积极开展结对帮扶活动,为群众排忧解难、扶贫扶智,并扎实推进“脱贫攻坚工作标兵”评选、“党员干部创业带富”工程,带动了6000

多名贫困群众增收致富,112个贫困村和4.37万贫困群众实现脱贫,提高了全县群众生活质量和水平,全县城乡面貌发生显著变化,人民生活不断改善。

富集体,推动乡村全面振兴。该县有效利用各项资金2440万元,用于发展、扶持、壮大村集体经济。其中,财政专项资金拨付600万元,确立了5个村级经济试点村;争取市派第一书记扶贫资金580万元,用于支持29个村发展集体经济项目;整合涉农资金为每名县派第一书记拨付扶贫资金每村10万元,共计760万

元发展村集体经济;出台扶持发展集体经济实施意见及使用办法等文件,县财政扶持发展村级集体经济专项资金500万元,对乡、村两级集体经济发展进行奖励。截至目前,通过发展光伏发电、清产核资、土地整理项目等途径,267个村实现村集体经济收入占全县的67%,已超额完成市定任务7个百分点;全县村集体经济共收入1185万元,与去年相比,提高了27个百分点,有效提高了村级党组织建设质量和水平。

赵明奇 王一将 吴振洲

临颍

“三个转变” 强力推进招商引资

本报讯(记者 王培)年初以来,临颍县通过“三个转变”创新招商引资方式,促进招商引资提质增效。

着力由粗放招商向产业招商转变。围绕该县休闲食品、装备制造、现代家居三大百亿主导产业,积极招引上下游、相关联、成配套的总部型、行业龙头、高新技术、上市公司、知名品牌五类重点企业。今年上半年,已成功签约台湾福贞等超亿元项目19个,总投资216亿元。

着力由政府主导招商向市场化招商转变。与北京城建集团、富士康建泰科技、安徽鸿路等大型国企和上市公司

签订协议,启动了规划总面积4700亩、总投资170亿元的天成鸿路绿色建筑、建泰科技、临颍木业“三个工业小镇”,打造集“产业与配套、生产与生活、管理与服务”为一体的园区发展新模式。

着力由传统招商向县乡“共建园区”招商转变。在产业集聚区、现代家居园区、现代物流园区,规划建设总占地1200亩的“乡镇经济工业园”,与乡镇土地整治和招商引资相挂钩,调动乡镇招商引资积极性,吸引镇区群众向园区集中,配套发展三大产业中



范红欣: 帮助他人 幸福自己

■本报记者 王培 杨旭 脱贫攻坚工作目前正在进行得如火如荼,一份份靓丽的脱贫成绩单背后,离不开默默奉献的基层干部,他们长期坚守一线,用行动诠释着自己肩上的责任。50岁的范红欣就是其中一员,身为临颍县固厢乡纪委委员的他全身心地投入到扶贫工作中,无怨无悔,任劳任怨。

2016年5月,原本就是临颍县固厢乡大田村包村干部的范红欣被委以扶贫重任。即使拥有多年基层工作经验,他也丝毫不敢怠慢,很快便投入工作中。

精准识别是开展扶贫工作的基础。为此,范红欣挨家挨户地走访全村600多户人家,深入了

解家庭情况。面对这份繁琐的工作,范红欣常常要在村子里待到夜幕降临,有时候忙到晚上10点才能吃上一顿热乎饭。经过约两个月时间的努力,大田村最终确定了7户贫困户。

七旬老人师祥欣的老伴患有慢性病,儿子患有尿毒症,每月都要透析。三人相依为命,均无劳动能力,生活艰辛。一次,师祥欣不小心把一张3000多元的透析报销凭证弄丢了。范红欣知道后,跑前跑后,跟医院和相关部门沟通,帮助老人解决了这个难题。

田永平和田永志兄弟俩在很小的时候就失去父亲,再加上母亲是残疾人,家庭十分困难。范红欣刚到村子时,哥哥田永志正

在上大学,弟弟田永平正在读高中。了解情况后,范红欣决定在物资扶贫的同时,进行精神扶贫,引导鼓励田永平向哥哥学习,努力读书,做一个对社会有用的人。

2016年,范红欣找到田永平的班主任,协调每年2400元的助学金事宜。去年,在高考报名时,田永平发现户口簿、身份证不见了,无法报考。此时,田永平第一时间联系了范红欣。幸运的是,细心的范红欣留有田永平户口簿、身份证的复印件,最终帮助田永平成功报名。

不仅如此,在田永平平时的学习、生活中,范红欣也是悉心教导,嘘寒问暖。今年高考期

间,范红欣像孩子的父亲一样守候在考场外,直到考试结束。如今,范红欣的付出有了收获,田永平以486分的成绩被福建集美大学录取。

范红欣对于贫困户的关心并不仅仅体现在落实他们的政策红利,而是把他们当作家人一样对待,全心全意地付出。两年多时

间,范红欣已经记不清自己加了多少次班。无论刮风下雨还是严寒酷暑,他都要去贫困户家里看一看。“干了这份工作就要干好,我身上肩负的不仅有党和政府的期望,还有贫困户的希望。”范红欣说,送人玫瑰,手有余香,相信帮助别人的同时,自己也会收获一份幸福。



文峰乡 着力打造“香菇之乡”

李斌庄村前几年曾是舞阳县文峰乡远近闻名的贫困村,在当地党委、政府的引导和大力支持下,家家户户发展香菇产业,如今,全村95%的村民通过种植香菇实现了致富增收,并带动了周边白果树、金庄等20多个自然村近万人从事香菇种植业。截至目前,该乡香菇生产基地种植规模达到1900万棒袋,年生产鲜香菇2万吨以上,已成为远近闻名的

“香菇之乡”。

为扩大香菇生产规模,文峰乡组织群众成立食用菌种植农民专业合作社,积极支持桂馥农业、华宝等龙头企业拉长产业链条,丰富产品结构,在深加工上下功夫,提高产品附加值,增强企业抗风险能力。目前文峰乡食用菌深加工项目已初具规模,桂馥农业通过香菇深加工,已开发出香菇罐头、香菇小食品等系列

中下游产品,远销香港、日本、澳大利亚等地,已形成年产值2000多万元的规模。

该乡积极争取上级资金,大力推进农村道路、水电、桥梁、绿化等基础设施建设,投入100多万元,硬化了李斌庄村的道路,为李斌庄村打配机井25眼,埋设埋管7500米,埋设埋线1万余米,修建桥梁3座,新修生产路2107米,配备变压器3座,为

香菇产业发展提供了保障。实施“产业+金融”带动项目,华宝公司与贫困户签订“金融精准扶贫结对帮扶协议书”,由政府提供风险补偿金和财政贴息,银行为每个评级授信合格的建档立卡贫困户提供5万元的扶贫小额贷款,由公司代管经营,每年向贫困户分红,同时优先聘用有劳动能力的贫困户到香菇基地务工。

在脱贫攻坚过程中,文峰乡

注重构建“党建+产业+脱贫”的良好格局,实现了党组织对香菇产业链的全覆盖。定期召开党委,研究产业发展规划,解决遇到的困难和问题,实现了信息共享、资源共享,推动了全乡香菇产业抱团发展。在村级基层组织建设中,注重把会管理、懂经营、群众信得过的能人选进村“两委”班子,由村干部带领大家一起干。

赵明奇 金明



8月15日,郾城区龙城镇后黄村农民在烟叶地采集烟叶。时下正值烟叶采摘季节,随处可见忙碌的农民钟点工的身影。近年来,该村引导农户通过土地流转,发展经济作物种植,目前全村烟叶种植面积达600亩,促进农民增收。

本报记者 范子恒 摄

舞阳县

扎实开展领导干部经济责任审计工作

本报讯(见习记者 党梦琦 通讯员 陈江晓)近日,记者从舞阳县审计局了解到,近年来,舞阳县积极开展领导干部经济责任审计工作,构建惩防体系建设,取得明显成效。

突出工作重点,关注民生民利。加大对党员领导干部审计工作的督促检查和协调力度,重点关注民生、发展等重大经济政策贯彻落实情况和重大经济决策情况,对民政、水利等重点部门坚持常态化审计。创新工作方法,提升审计质量。把审计业务质量等目标细化落实到人,强化对重点任务

完成情况、各类专项资金使用情况的经济责任审计。将信息化方法和先进技术手段相结合,不断提高审计效率。狠抓结果运用,强化整改落实。把经济责任审计结果和干部管理工作相结合,严肃查处违反“八项规定”精神和“四风”问题。做好党务政务公开工作,注重抓好经济责任整改督查工作。加强制度建设,完善工作机制。结合本地实际,对经济责任审计全面进行规范。切实发挥经济责任审计联席会议作用,科学制订审计项目计划,促进了领导干部经济责任审计工作深入开展。

临颍 产业转型升级成效凸显

本报讯(记者 杨旭)为深入贯彻落实全省制造业智能化改造、绿色化改造、企业技术改造“三大改造”要求,临颍县围绕全市“四三二一”工作布局,大力实施休闲食品、装备制造、现代家居三大百亿主导产业转型升级行动,推动县域经济高质量发展,并取得明显成效。

在休闲食品产业方面,由传统的烘焙、膨化类食品向生物类、健康类、高附加值类方向发展,形成了路得生物、天萌医药等15家生物医药类企业群体,畅翔、御江等6家肉制品

加工企业群体,加多宝、华润怡宝等7家饮料类企业群体,食品产业产值突破400亿元,被确定为“中国休闲食品之都”“中国休闲食品产业基地”。

在装备制造产业方面,由传统的机械加工向自动化、智

能化方向转变,以富士康建泰科技为主建设工业小镇,全力打造中部地区最大的富士康机配件生产基地。以长沙远大、安徽鸿路为龙头,着力发展绿色装配式建筑产业,带动众邦伟业、恒信机械等15家本土企业转型升级,形成“2+15”装配式建筑产业集群,成为全省两家绿色装配式建筑产业基地之一。目前,装备制造产业具备百亿规模,发展态势强劲。

在现代家居产业方面,由传统的板材加工向智能、节能、绿色环保方向发展,开工建设亚洲最大的板材集中烘干中心,引进台湾崧崧智能家居、阔嘉门业、喜德登家居等一批行业龙头企业,规模以上企业达52家,年加工板材突破500万立方米,主营业务收入突破150亿元,被确定为“中国十大木业产业园”“中国实

木家居材料产业基地”。

据了解,三大主导产业转型升级,带动形成了“三个骨干企业群体”。名企名牌群体:全县中国驰名商标达15个,省级著名商标达33个,被评为“河南省知名品牌创建示范产业集聚区”。高新技术企业群体:建成院士工作站2个,省级工程技术研究中心、省级企业技术中心26个;培育国家高新技术企业11家、市级高新技术企业18家。纳税企业群体:2017年规模以上企业达242家,其中纳税亿元企业1家、超5000万元、超1000万元企业17家、超500万元企业40家、超百万元企业132家;工业税收突破7亿元,近5年始终保持20%以上增速。带动临颍县一般公共预算收入达13.5亿元,在全省排名由五年前的65位上升到39位。

临颍

在巡查准备工作上下真功夫

本报讯(记者 王培 杨旭)自临颍县开展巡察工作以来,始终把巡察准备工作作为巡察成败的关键环节,在抓实、抓牢巡察准备工作上,下了一番真功夫。

在选择巡察组成员时,临颍县注重挑选一批经验丰富、热爱工作的骨干,并综合考虑其工作性质、工作经历和家庭背景、成长环境、品行性格等因素。组织巡察人员参加培训,集中学习业务知识和工作纪律。各巡察组制订相关工作实施方案,并成立信访举报、谈话调查和

资金检查三个工作小组。积极与组织、财政、审计、信访等部门沟通,集中收集被巡察单位领导班子成员近年来的信访举报、问题查处情况及相关信息,并与财政、民政、农业、水利、畜牧等业务部门联系,了解掌握国家各项惠民利民政策,提升巡察工作的针对性。此外,在向被巡察单位下达《巡察通知书》时,第一时间调取被巡察单位会计资料、领导干部个人重大报告事项等资料,并对被巡察单位的工作纪律进行突击检查,起到震慑效果。



为确保2018年贫困村连接道路早日完工,8月14日下午,舞阳县交通运输局组织人员到现场检查施工情况。

刘智勇 李海东 摄

临颍县城关办

确保拆迁工作阳光运行

本报讯(记者 杨旭)日前,记者从临颍县城关街道办事处了解到,在棚户改造时,东关村始终坚持“阳光透明、公开公正”,确保房屋征收和拆迁工作顺利进行。

接受监督。成立棚改委员会,由群众推荐候选人,把热心公益、办事公道、坚持原则的村民推选到棚改委中。棚改指挥部、村“两委”干部在工作中全程接受“棚改委”的监督。

公开公示。东关村坚持“四议两公开”程序,最大限度保障群众的知情权、参

与权和监督权。在棚改推进中,第一时间发布棚改公告。征收标准、补偿安置方案、搬迁条件等也以公告的形式发布。每项资金的使用都经“四议两公开”程序。民主商议。东关村多次召开村组干部会、群众代表会、安置区拆迁户代表会六场近500人次,一对一征求意见,入户征求意见近1000人次,并对群众及拆迁户提出的问题进行了综合整理,确保拆迁补偿安置方案的公平公正、合法合理,保证群众利益最大化。